

九十學年度大學暨僑大先修班海外聯招會
赴緬甸地區辦理事務工作工作報告

服務機關：僑大先修班

出國人職稱：上校主任教官

姓名：甘誠

出國地點：緬甸東枝地區

出國時間：九十年四月十七日至四月廿四日

報告日期：

- 一、九十年年度緬甸地區、海外僑生聯招，本人分配至東枝地區擔任試務工作。
- 二、考試時間：大專、僑大先修班、五專、統一集中於四月廿一日、廿二日兩天實施。四月十九、廿日兩天實施考場佈置及試務人員協調、講習。
- 三、本次東枝地區事務工作人員組成；國內試務人員由本人及僑委會輔導室李繼宗科長、台大學生住宿服務組竇松林主任，另考區交監考人員，由瓦城孔校岳嘉星、楊麗瓊、張世棠、楊名啟、毛玉華、王碧羨等六位老師負責，大家都能按試務規定完成監考工作。
- 四、東枝地區僑大先修班考生應到考 71 員，實到 62 員，二天的考試，一般考試秩序尚可，無重大舞弊事件發生，唯考生遺失准考證兩件，分別予以查證，無誤後補發。
- 五、第一天，考完國文、英文、史地(第一類組)、理化(第二類組)，分別邀請尹秋秋、匡柔潔(第一類組)，廖華菘、羅本超(第二類組)四位考生座談對考題的反應，一般對國文科反應較佳；史、地、理化尚可，英文科反應認為較去年難，經了解因為當地英文考試出題方式，選擇題以選對為主，此次考試在英文選擇題中以選錯為主；考生較無法適應，數學科，一般考生認為比去年考題為難。

六、建議：數學科出題是否考量緬甸地區學生平日遊戲方式出題，

今年數學考題計算題其中一題以算撲克牌 52 張為題目；在當地學生並不流行撲克牌，所以一般考生無法理解。

七、心得感想：

由於近年來中共積極在緬甸地區，爭取回中國大陸就學僑生，加上緬甸軍政府對中共的依靠，使得有心返回中華民國就學的僑生及家長心理慢慢產生些化學變化。

就此次到東枝地區監考，個人觀察及瞭解在東枝地區華人有數萬餘人，稍具規模的華文學校有八間，學生有三千餘人。由於近年中共強力進入僑社中，加上部分年輕華僑經常至中國大陸雲南邊界做一些小額貿易；在意識型態上慢慢傾共，也漸漸影響僑民的反共意識及年輕子弟升學，而此類人等當我政府人員至緬甸宣導、考察或招生考試時，也同樣熱情參加接待，有牆頭草的心態；也伺機看是否能得到好處，個人看法，此類人等並不能得罪免得在背後挖牆角，但我政府在實質幫助僑社上要避免資源浪費，同時政府的僑教政策，更要大力的深入僑社中，個人觀察目前在緬甸中還有較多數人及子弟事希望回國升學的。